www.shfzh.com

重金为女儿铺童星路 岂料是"画饼"

经纪公司未兑现承诺 法院支持家长维权之诉

□记者 夏天 通讯员 黄俊

本报讯 一次面试花费数千元,一次演出耗资数万元,为了能让孩子"出道",家长们不惜花费巨额费用让孩子参加所谓的造星考试,接受"出道"培训。与之相伴的,是一些让人摸不清门道的童星经纪公司。近日,金山区人民法院审结了一起童星家长维权案,一审支持了孩子一家要求解除合同及返还代理费用 16000 元的诉讼请求。

"您好,我司将于近日开拍影 视剧《江月**山》,现于全网招募 小演员,有意者可联系柏先生"。 金山的张女士在网上看到上海某经 纪文化有限公司发布的该则消息 时,不由得有些心动。女儿小倩刚 满8岁,在同龄孩子里外形条件不 错,能歌善舞且性格活泼。为了使 女儿能有机会登上荧幕,成为"明 日之星",张女士与柏先生联系后, 便带着女儿去公司参加面试。

"倩倩很优秀,是个演戏的好苗子!"面试结束后,柏先生主动邀约张女士商谈,他表示自己是公司的金牌经纪人,如若张女士愿意签约的话,其将会代理规划小倩的

影视剧拍摄事宜,并保证由小倩参演电视剧《江月**山》的拍摄。

张女士信以为真,便以小倩法定代理人的身份与该经纪公司、柏先生签订了《艺人经纪约合同》,合同约定: "公司、柏先生保证小倩能够于2021年7月30日前参与影视剧《江月**山》的拍摄,饰演角色兮兮,并保证戏份不会少于20场次;合同期内代理费用为16000元,如因公司、柏先生的原因导致小倩未能如期参演,则将所收取代理费用全额退还"。

签完合同交了代理费后, 张女

士便回家等待着拍摄日的到来,哪知到了7月底,也未收到任何通知小倩参演影视剧的消息。张女士多次催问影片拍摄的进程,经纪公司及柏先生先是以剧本打磨、拍摄延期等各种理由搪塞,再然后便直接玩起了失踪。

张女士经友人提醒在国家广播 电视总局电视剧电子政务平台查询 后,发现剧目《江月**山》始终 未立项,自己重金为女儿铺设的童 星之路竟是公司画的"大饼"。张 女士一气之下,以女儿小倩为原 告,其作为法定代理人,将公司及 柏先生诉至法院,要求解除合同并返 还全部代理费。

法院经审理后认为,张女士代理 其女儿小倩与经纪公司、柏先生签 订的《艺人经纪约合同》是双方真 实意思表示,内容于法不悖,合法 有效,双方当事人应当按照约定全 面履行自己的义务。被告经纪公司 及柏先生未能如期安排小倩参演影 视剧《江月**山》,导致合同目的 无法实现。故对原告要求解除合同 及返还代理费用 16000 元的诉讼请求 予以支持。

丈夫偷偷赠与"女友们"上千万元

妻子起诉要求返还获法院支持

□法治报记者 季张颖 法治报通讯员 沈璐

卢某多年与"女友们"保持情人关系,甚至诞下私生子,并多次赠款上千万,最终东窗事发被妻子发现。近日,闵行区人民法院开庭审理了这样一起案件,法院审理后认定卢某在婚姻关系存续期间,违背夫妻间的忠实义务,擅自向女友们赠与大额款项,其行为系无权处分的行为,当属无效,据此判决支持妻子的诉讼请求。

婚内多次出轨出手阔 绰赠巨款

2000 年,张某与卢某步人婚姻殿堂。2014 年、2017 年起,卢某与两女子小章、小陈交往密切,交往期间,卢某出手十分阔绰,多次给小章、小陈发放生活费,在5月20日、除夕等特别日子里给小章、小陈发送带有"我爱你"、"一生一世"等特殊含义的红包。

2016 年,在卢某的关照下, 小陈到卢某担任实际控制人的公司 上班,并担任管理岗位工作,月基 本工资 2500 元。

2020 年东窗事发,卢某与女友们的事被妻子发现。夫妻为此大吵一架,卢某当即出具《承诺书》,承认自己有众多女友,违背了夫妻

之间的忠实义务,存在重大过错。 卢某还坦言自己背着妻子,通过银 行转账、微信、支付宝、朋友代付 等形式,多次无偿赠与小章、小陈 多笔钱款且数额巨大。

妻子要求返还, 女友 们均称非赠与

张某认为,卢某与小章、小陈的不正当男女关系,既违反法律规定,又违背公序良俗,严重侵害了其合法权益,故向法院提起诉讼:分别请求判令确认卢某与小章关于760万元的赠与合同、与小陈关于520万元的赠与合同无效,并请求判令小章、小陈向自己返还上述钱款。

法庭上,被告卢某均承认了这 些钱款都是自己对小章、小陈的赠 与,同意了妻子的全部诉讼请求。

被告小章辩称自己不清楚卢某的家庭情况,以为卢某已离婚。她与卢某有一个儿子。对于 760 万元的款项,她向卢某转回几十万元,还有 200 余万元是卢某给小卢过生日的费用,剩余款项中亦有部分是投资款、抚养费而非赠与。

被告小陈辩称,她是卢某的工作及生活助理。对于520万元款项,200万元是借款,她已经向卢某归还,6万元是解除劳动关系的赔偿金和补发工资,57万元是她

为卢某垫付的工作、生活开销,包括 陪同卢某、张某一家外出旅游时实际 发生的费用。

法院认定两个赠与合同 均属无效

闵行法院认为,婚姻关系存续期间,夫妻双方对共同财产享有所有权,夫或妻非因日常生活需要处分共同财产时,应当协商一致,任何一方无权单独处分;如果夫妻一方超过日常生活需要擅自将共同财产赠与他人,该赠与行为应认定无效。

本案中,卢某在婚姻关系存续期间,违背夫妻间的忠实义务,擅自向小章、小陈赠与大额款项,而小章、小陈接受卢某的赠与并未支付相应对价,卢某的行为系无权处分的行为,当属无效。张某有权作为财产所有权人和利害关系人要求小章、小陈返还

虽然小章辩称卢某的赠与部分属于子女抚养费,但从金额上看已经远远超出子女抚养的正常需要,且小章未在本院指定的举证期限内提供充足的证据证明实际用途;而小陈对于自己辩称的部分,也仅提供了部分证据证明垫付生活费、旅游费等。

最终,法院认定两个赠与合同均 属无效,并结合发票、收据等证据逐 笔核对卢某与小章、小陈之间的钱款 往来,最终确定二人的返还金额。

美丽本无罪 售假却犯罪

一被告人销售假冒热玛吉产品涉案金额达 350 万余

□记者 陈友敏

其中,处在销售中间一环的陈某某被上海市人民检察院第三分院诉至法院,该案于9月9日开庭审理并当庭宣判。上海市第三中级人民法院以销售假冒注册商标的商品罪判处陈某某有期徒刑3年10个月,并处罚金100万元。被告人陈某某于庭前预缴部分罚金、违法所得,当庭自愿认罪认罚,并表示悔罪服判。

假冒热玛吉,链条"一 锅端"

2020 年,从事医美器械销售的陈某某从苏某某(另案处理)处得知,苏某某团队"研发"出与正规厂家一模一样的热玛吉设备,从仪器、手柄到探头、配件,再到外包装、防伪贴纸,全套仿冒、一个不落,非专业人员根本无法进行区分。假冒热玛吉仪器、探头利润空间巨大,陈某某开始从苏某某处大量采购冒牌产品。

2020 年至 2021 年 5 月间,在陈某某的指挥、授意下,陈某某的公司员工与其一同通过网络渠道向外销售假冒的热玛吉产品。经审计,陈某某团伙向外销售假冒热玛吉商标的商品金额,共计350 万余元。这些冒牌的热玛吉相关产品经过层层转售,最终进入各地不同规模的美容机构,被消费者使用。

陈某某在与上下家沟通、交易时,不用"热玛吉"字样,仅通过产品代号来指代对应产品,想要以此躲避法律追究。上海警方根据多家高风险售假网店的相关线索,顺藤摸瓜,将假冒链条上所有环节的涉案人员一并拿下,并当场扣押查获涉案商品。至此,陈某某及其团伙均落网。

提前介入,解决疑难问题

除了假冒热玛吉仪器,涉案

经了解,检察官办案组一致 认为,探头属于仪器的重要组成 部分,无探头则无仪器的实际使 用,且探头上有热玛吉商标。消 费者也是在使用热玛吉激光治疗 时,对探头进行购买与使用。所 以认定假冒探头亦属于侵犯商标

商品中还有大量的假冒热玛吉探

作为侵权商品计入犯罪数额?"

为了解决疑点、难点问题,准确

适用法律,三分院依法提前介

入、引导侦查,同时联系商标权

利人,对相关产品进行系统了

"假冒热玛吉探头是否应当

梳理证据, 审慎认定 罪名

权的行为,其销售金额应当一并

计入犯罪数额中。

陈某某在采购假冒热玛吉过程中存在代加工行为——向上家仅采购探头零件,之后再委托他人进行组装、生产成探头成品。三分院受理后,检察官办案组发现陈某某虽然有组装探头的行为,但不应当按照假冒注册商标罪定

自行组装探头的行为,属于规定的在同一种商品上使用与注册商标相同的商标,但组装探头的数量无法确认,不能认定其假冒注册商标罪的犯罪数额。并且陈某某组装、销售的金额仅占对外销售中的一小部分,主要还是向上家采购成品仪器、探头对外销售。

最终,三分院以被告人陈某 某构成销售假冒注册商标的商品 罪起诉至三中院。

准确认定金额,促进 认罪认罚适用

审查起诉阶段,被告人陈某 某虽交代了主要犯罪事实,但其 坚称对外仅销售 100 余万元的假 冒商品。检察官办案组通过对本 案相关联的多个记账数据进行详 细梳理,结合在案证据重新确定 认定思路,剥除存疑部分,准确 认定犯罪金额。经审计,陈某某 团伙向外销售假冒热玛吉商标的 商品金额共计 350 万余元。 今年 7 月 22 日,三分院以陈

学年 / 月 22 日,三分院以际 某某销售假冒注册商标的商品罪 向法院提起公诉。面对无法辩驳 的指控,陈某某于开庭前表示愿 意认罪认罚,缴纳罚金、退出违 法所得。

帮朋友讨薪上演全武行 法院判各担责一半

□记者 陈颖婷

本报讯 为帮朋友讨薪,朱小姐和对方发生肢体冲突,打斗中她被咬伤。但朱小姐却拒绝了对方送 医和报警的提议,并拍摄视频默认 正当防卫。事后,朱小姐又将咬人 者告上法庭,要求承担 100%的责任。日前,长宁区人民法院开庭审 理了此案。

朱小姐说,2021年5月14日 凌晨,她陪朋友前去朋友工作的酒吧讨要拖欠的工资。她与酒吧负责 人产生口头争执。后该负责人抓住 她的头发并向下按,她想推开对 方,对方又咬住其左手无名指。其 间该负责人还一直用脚踹她。僵持 一个小时后,该负责人让人给朋友 结清工资,后她也离开了。朱小姐 认为,酒吧负责人的行为严重侵害 了她的健康权,故诉至法院,要求 该负责人赔偿她的 100%的经济损失,合计 1.5 万余元。

酒吧的负责人张女士表示,当 一位在酒吧工作一个月的女孩 和朱小姐一起来酒吧要工资。朱小 姐当时醉醺醺的,满口脏话、态度 恶劣,严重影响其正常营业。朱小 姐指着她辱骂,她把朱小姐的手挡 开,与朱小姐扭打在一起。后来 朱小姐和朋友一人抓住她一只胳 膊,朱小姐用手打她脸,张女士 本能咬住了朱小姐的手指,朱小 姐手指受伤后双方松开。朱小姐 受伤后, 张女士提出将朱小姐送 医或报警,均遭朱小姐拒绝。后 她提出让朱小姐拍摄视频,承认 是朱小姐自己拒绝送医及报警, 其是正当防卫,朱小姐同意并拍 摄了视频,但因时间较久,该视 频未保存。她认为朱小姐无故上门 闹事, 骂人打人, 应由朱小姐自己

承担责任,故请求法院驳回朱小姐诉

请。 法院审理后认为,张女士与朱小姐发生口角后升级为肢体冲突,并将 朱小姐手指咬伤,存在过错,应承担 侵权责任。朱小姐伤后未报警也拒 绝由张女士送医,不合常理,并在 张女士要求录制的视频中默认张女士是正当防卫,结合双方陈述及证 大证言,法院对张女士辩称的朱小姐酒后态度恶劣至张女士处导致 突升级的意见予以采纳。故朱小姐自身存在过错,可以减轻张女士的 责任。

因双方对冲突升级均有过错, 故法院对张女士辩称其系正当防卫 的意见不予采纳。综合考虑到本案 起因、经过、双方过错及结果,法 院酌定由张女士承担 50%的责任, 其余 50%朱小姐自负。张女士赔付朱 小姐 2700 余元。